
CONSIGLIO DI INTERCLASSE 14/11/12 
 

Verbale n.1/a.s.2012/13 
 

La riunione ha inizio alle 18.30 alla presenza del Dirigente, di tutti gli 
insegnanti e dei rappresentanti di classe (assente solo la rappresentante 

di classe sig.ra Garagnani Daniela), con il seguente  
 

O.D.G. 

1) Presentazione dei rappresentanti dei genitori eletti; 

2) saluto del dirigente; 

3) progetti e iniziative; 

4) panino della solidarietà; 

5) festa di Natale; 

6) pedibus; 
7) varie ed eventuali. 

 

 

 Si parte subito con la  presentazione dei rappresentanti delle 

varie classi e dei nuovi docenti. 
 Saluto del Dirigente al Consiglio di Interclasse, la cui funzione, ha 

ricordato, è quella di costruire relazioni positive tra la famiglia e la 

scuola. 

 La vendita del panino della solidarietà sarà effettuata nei mesi 

di dicembre, febbraio, maggio. Il  ricavato di due panini sarà 

devoluto in beneficenza. Su proposta di alcuni genitori, non 

presenti in assemblea, si è deciso per un’ associazione che aiuta i 

bimbi del Saharawi , già attiva da tempo nel nostro territorio e per 

il Centro di Ascolto della “Casa della Carità” di Scandiano, una 

realtà a noi molto vicina. Il ricavato di un terzo panino sarà 

utilizzato nelle varie classi per uso interno. 

 E’ stato finanziato dal Ministero e promosso dalla Regione il 

progetto che riguarda la frutta, per promuovere buone abitudini 
alimentari. Inoltre il Ministero assegnerà  2,50 euro per ogni 

bambino che verranno spesi per materiale didattico. 

 Anche quest’anno la scuola ha aderito al Progetto” Pedibus”, già 

iniziato ad ottobre, che continuerà dopo la pausa invernale. Alla 

fine verrà premiata la scuola con più partecipanti. 

 Il Progetto prestito con la biblioteca di Scandiano permette ai 

bambini  di poter leggere libri nuovi tutti i mesi. Inoltre le classi I e 

II hanno avuto la possibilità di visitare la mostra di Stralunaria, 

allestita sempre all’interno della biblioteca e  si sono divertiti con le 

attività di laboratorio proposte. 

 Il Progetto teatro, a cui aderiscono le classi I è finanziato 

dall'Amministrazione comunale. Si tratta di 7 incontri in cui si 



affronta il teatro di figura (i burattini) e 5 ore di formazione per le 

insegnanti. A gennaio al teatro dell’Orologio ci sarà lo spettacolo 
finale (questo a pagamento).  

 Nella nostra scuola funziona uno sportello psicologico, gestito da 
Arcobaleno, che offre gratuitamente una consulenza alle famiglie e 

ai bambini. (Richiedere appuntamenti presso la segreteria della 

scuola). 

 Raccolta punti Coop e Conad: dalla raccolta  punti Coop dello 

scorso anno sono stati incassati 1723 euro che possono essere 

spesi per attività extrascolastiche, ancora da definire. 

 Con la raccolta punti Conad si è acquistata una LIM che sarà a 

disposizione delle classi IV. 

        Le raccolte punti continueranno. 

 Con il ricavato delle torte nel precedente anno scolastico, è 

stata acquistata un’altra LIM a disposizione della IV a tempo pieno. 

 Festa di Natale: si terrà nella mattinata di venerdì 21 dicembre. I 
bambini, aspettando Babbo Natale, festeggeranno con canti e  una 

buona merenda “offerta dai genitori”. 

 Si chiede la disponibilità per addobbi vetrate nel periodo natalizio, 

ma anche per lavori di piccola manutenzione. I volontari che 

lavoreranno all’interno della scuola saranno coperti da 

assicurazione. 

 Si invitano i genitori a non sostare troppo tempo nel cortile con i 

bambini, perché si possono creare situazioni di pericolo. 

 Si ricordano: la camminata di S. Caterina domenica 18 novembre; 

                             i colloqui individuali il 21 e il 28 novembre;  

                             la vendita delle arance AIRC il 26 gennaio 2013    

                             (costo reticella di 2.5 kg euro 9). 

 

 Un rappresentante esprime l’esigenza di maggiore informazione e 
comunicazione sia con la scuola che con gli altri genitori anche 

attraverso il profilo facebook.                     

 

 Viene richiesta all’Interclasse una riflessione anche su temi di 

carattere educativo: compiti, norme di buona educazione, criteri 

di valutazione…con il coinvolgimento di  tutti  genitori. 
 

 Il sito ufficiale dell'istituto è: www.icspallanzani.gov.it 
 

La riunione termina alle ore 20. 

                                                                  

Le insegnanti Capogruppo     Il Dirigente Scolastico           Il Segretario 

Monica Casolari                        Giacomo Lirici                   Sonia Fabbi 

Claudia Prampolini 
 

http://www.icspallanzani.gov.it/

